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1 

Nemoj da se to i tebi dogodi.  

 
2 

Oko 350. godine pre Hrista je grčki filozof, Aristotel, klasifikovao 
pauke kao insekte sa 6 nogu. Ljudi su za narednih 20 stoleća to 
prihvatali kao činjenicu. Niko se nije potrudio da tu činjenicu 
proveri i sazna da pauci, zapravo, imaju 8 noge!  

3 

Drugi mitovi mogu da imaju ozbiljnije posledice. Na kraju 
osamnaestog veka su doktori verovali da se bolest može lečiti 
ispuštanjem krvi iz tela bolesnika. Prvi predsednik Sjedinjenih 
Američkih Država, Džordž Vašington (engl. George Washington) 
je umro u toku te procedure kada mu je iz vene isteklo oko 2 litre 
krvi, i to samo zbog toga što je imao zapaljenje grla.  

4 

Da li je moguće da su se i religijski mitovi neprimetno uvukli u 
Hriščansku crkvu? Da li je moguće da se tu radi o nečem mnogo 
značajnijem nego što je to šestonogi ili osmonogi pauk?  
U prethodnom predavanju smo saznali da je sedmi dan sedmice, 
Subota, Božiji istinski dan od odmora. Pa ipak, milioni ljudi po 
svetu svetkuju prvi dan sedmice, verujući da je to biblijski dan od 
odmora. Baš kao što su školske knjige 2.000 godina poučavale 
đake da pauci imaju šest nogu, tako i milioni veruju u mit u vezi sa 
danom od odmora.  
Ti slušaš ili čitas ova biblijska predavanja zato što tvoje srce čezne 
da sazna istinu, zar ne? Interesuje te šta Božija Reč kaže o mnogim 
pitanjima. Ona je jedini sigurni vodič za naše živote.  

 
5 

Saznali smo da je Bog uspostavio jedan posebni sedmični dan, 
Subotu, za obožavanje i sećanje na Njega kao našeg Stvoritelja. 
Taj dan nije običan dan sedmice.  
Još smo saznali da će taj dan da se proslavlja i posle kraja ovoga 
sveta, kada sa našim Tvorcem budemo boravili u nebu.  
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6 

Od početka do kraja Biblije se govori da je jedino Subota Božiji 
dan od odmora. Ona je i znak između Njega i Njegovog naroda.  
Ne postoji nijedan zapis u Bibliji o tome da je Bog preneo svetost 
sa Subote na neki drugi dan sedmice.  
Da ukratko ponovimo šta smo iz Božije Reči saznali o tom danu.  

 
7 

Po završetku stvaranja ove planete Zemlje, i čoveka na njoj, Bog 
je uspostavio Subotu kao spomen Svoga stvaranja. Ona je bila 
sedmi dan te prve sedmice, kao i svih narednih sedmica kroz celu 
ljudsku istoriju.  

 
8 

Na Sinajskoj Gori je Bog lično napisao Svoj zakon od Deset 
Zapovesti, i među njima je u središte postavio zapovest o 
svetkovanju Subote.  

 
9 

Preko Mojsija je Bog rekao ljudima da od tih zapovesti ništa ne 
oduzimaju, niti da im dodaju.  

 
10 

(Tekst: 5. Mojsijeva 4:2) 
„Ništa ne dodajte k riječi koju vam ja zapovijedam, niti oduzmite 
od nje,    

 
11 

da biste sačuvali zapovijesti Gospoda Boga svojega koje vam ja 
zapovijedam.”  
5. Mojsijeva 4:2.  

 
12 

Kada je Isus boravio na ovoj zemlji, On je uzvisio Božiji zakon 
koji je sam dao na Sinajskoj Gori.  
U Besedi na Gori Blaženstva je On ljudima rekao da nije došao da 
ukine Božiji Zakon, već da ga ispuni!  
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13 

(Tekst: Matej 5:17-19) 
Isus je rekao: „Ne mislite da sam ja došao da pokvarim zakon ili 
proroke: nijesam došao da pokvarim, nego da ispunim.       

 
14 

Jer vam zaista kažem: dokle nebo i zemlja stoji,         

 
15 

neće nestati ni najmanjega slovca ili jedne title iz zakona, dok se 
sve ne izvrši.  

 
16 

Ako ko pokvari jednu od ovijeh najmanjih zapovijesti i nauči tako 
ljude,  

 
17 

najmanji nazvaće se u carstvu nebeskome….”  
Matej 5:17-19. 
 

 
18 

Isus je Svojim primerom potvrdio da je poštovao dan koji su 
Njegov Otac i On uspostavili svetim na kraju prve sedmice 
stvaranja ovozemaljske istorije.  

 
19 

(Tekst: Luka 4:16) 
„I dođe u Nazaret gdje bješe odrastao, i uđe po običaju svome         
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20 

u dan subotni u zbornicu, i ustade da čita.”  
Luka 4:16. 

 
21 

Kada su religijske vođe optužile Isusove učenike da prestupaju 
Subotni dan, Isus im je odgovorio da je On Gospodar od Subote.  

 
22 

(Tekst: Marko 2:27, 28) 
„I govoraše im: subota je načinjena čovjeka radi, a nije čovjek 
subote radi.    

 
23 

Dakle je gospodar Sin Čovječiji i od subote.”  
Marko 2:27, 28. 

 
24 

Ne samo da je Isus svetkovao Subotni dan, već je On tražio od 
Svojih učenika da se mole da bi mogli taj dan da svetkuju i u 
budućnosti.  

 
25 

(Tekst: Matej 24:20) 
On im je to ovako kazao: „Nego se molite Bogu da ne bude bježan 
vaša u zimu ni u subotu.” 
Matej 24:20. 

 
26 

Te reči su se odnosile na neophodnost bežanja Hristovih 
sledbenika iz Jerusalima, neposredno pre njegovog razorenja 70. 
godine posle Hrista.  
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27 

Čak i da je Biblja naš jedini izvor informacija, mi bi svakako bili u 
stanju da utvrdimo koji dan sedmice je sedmi dan, odnosno 
Subota.  
U Lukinom Jevanđelju je ukratko prikazan izveštaj o događajima u 
vezi sa Hristovim raspećem.  

 
28 

(Tekst: Luka 23:54-56; 24:1) 
Tamo Biblija ovako kometariše: „I dan bijaše petak, i subota 
osvitaše. 

 
29 

A žene koje bijahu došle s Isusom iz Galileje, idoše za Josifom, i 
vidješe grob i kako se tijelo metnu.  

 
30 

Vrativši se pak pripraviše mirise i miro; i u subotu, dakle, ostaše 
na miru po zakonu.  

 
31 

A u prvi dan nedjeljni dođoše vrlo rano na grob, i donesoše mirise 
što pripraviše,  

 
32 

i neke druge žene s njima.”  
Luka 23:54-56; 24:1. 

 
33 

Većina hrišćanskog sveta slavi Veliki Petak u znak sećanja na 
Hristovu smrt.  
Zatim se u Nedelju slavi Uskrs, u znak sećanja na Hristovo 
vaskrsenje.  
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34 

Biblija nam kaže da je dan između tog Petka i te Nedelje bio dan 
Subotnog odmora, „po zakonu”. 

 
35 

Navedene reči je Luka napisao godinama posle raspeća, pa ipak je 
spomenuo „Nedelju kao prvi dan” sedmice, dok je iza Petka, kao 
šestoga dana, došla „Subota, kao sedmi dan”.  

 
36 

Posle Hristovog raspeća, vaskrsnuća, i uznesenja su apostoli 
nastavili da praznuju sedmi dan, Subotu, i da u nju propovedaju.  

 
37 

(Tekst: Djela 13:14, 42, 44) 
Biblija nam daje izveštaj o Pavlu i njegovom društvu kako,  
prilikom posete Antiohiji, „ušavši u zbornicu u dan subotni 
sjedoše”. 

 
38 

Potom, „kad izlažahu iz zbornice jevrejske,  

 
39 

moljahu neznabošci da im se ove riječi u drugu subotu govore….  

 
40 

A u drugu subotu sabra se gotovo sav grad da čuju riječi Božije.”  
Djela 13:14, 42, 44. 
 
Po svome običaju je Pavle provodio svaku Subotu u sinagogi.  
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41 

(Tekst: Djela 18:4) 
„A raspravljaše se u zbornicama svake subote, i nadgovaraše 
[ubeđivaše (engleski prevod)] Jevreje i Grke.”  
Djela 18:4. 
Iz spomenutog se vidi da se u vreme Hrista i Njegovih učenika 
Subota svetkovala, a ne neki drugi dan. Biblija ne sadrži nijedan 
zapis o promeni tog svetkovanja!  

 
42 

Nijedan pisac Novoga Zaveta nije spomenuo nikakvu promenu u 
svetkovanju Subote!  
A da se ta promena zaista dogodila, verovatno bi ona bila 
spomenuta na početku svake knjige u Novome Zavetu!  

 
43 

(Tekst: Psalam 89:34) 
„Neću pogaziti zavjeta svojega, i što je izašlo iz usta mojih neću 
poreći.”  
Psalam 89:34.  
Bog nije promenio Svoj Zakon, i niko nema pravo to da učini!   
To priznaju i neki učeni ljudi drugih veroispovesti, uprkos 
njihovom svetkovanju Nedelje.  

 
44 

Jedan poznati katolički cardinal, po imenu Jakov Gibons (engl. 
James Gibbons) je zapisao sledeće:  
„Bibliju možete čitati od 1. Mojsijeve knjige do Otkrivenja, i da u 
njoj ne nađete nijednu rečenicu koja potvrđuje svetost Nedelje.    

 
45 

Sveto Pismo zahteva religijsko svetkovanje Subote.” 
– Vera Naših Otaca,  s. 111, 112. 

 
46 

Metodista Klovis G. Čepl (engl. Clovis G. Chappel) tvrdi isto sa 
rečima: „Naše svetkovanje prvoga dana, umesto sedmog, se ne 
zasniva ni na jednoj pozitivnoj naredbi.  
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47 

Autoritet te promene se ne može naći u Svetome Pismu.” 
– Deset Pravila za Život. s. 61. 

 
48 

Dakle, ne postoji nijedan biblijski zapis da su Hristos i Njegovi 
učenici svetkovali neki drugi dan, a ne Subotu. Niti da su oni 
druge upućivali da tako čine!  
Možda se sada pitaš: „Pa kako je onda započelo svetkovanje 
Nedelje?”  

 
49 

Od jednog istoričara petoga veka, po imenu Sokrata Skolastikusa 
(original: Socrates Scholasticus) saznajemo da su: „skoro sve 
crkve po svetu svake sedmice u Subotu slavile svete misterije 
(Gospodnju Večeru).     

 
50 

Jedino su Hrišćani iz Aleksandrije i Rima prestali to da rade, na 
račun neke stare tradicije.” 
– Crkvena Istorija, citat od C. B. Heins (engl. C. B. Haynes), Od 
Subote do Nedelje, s. 35. 

 
51 

Drugi istoričari su zabeležili da su u toku Srednjeg Veka mnoge 
crkvene grupe svetkovale Subotu. U modernom vremenu je ta 
praksa dokumentovana od strane Hrišćana po celome svetu.  

 
52 

Veliki broj crkvenih istoričara pretpostavlja da se promena 
svetkovanja Subote u svetkovanje Nedelje postepeno odigrala u 
periodu od 70. do 135. godine posle Hrista. U to vreme su dve 
ogorčene i krvave pobune Jevreja bile suzbijene od strane 
Rimljana.  

 
53 

To rastuće neprijateljstvo između Rimljana i Jevreja, zajedno sa 
konfliktima između Jevreja i Hrišćana, su na teritoriji Rimske 
Imperije uticali da se počne sa širenjem pismene anti-jevrejske 
propagande, a koja je u društvu izazvala formiranje nelagodnih 
osećanja prema Jevrejima.  
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Hrišćani su se sada bojali da se sa svetkovanjem Subote 
identifikuju sa Jevrejima koji su se njom karakterisali. Stoga su ti 
Hrišćani počeli da omalovažavaju njene zahteve.  

 
54 

„Značajni ukazi (sugeriraju) da je u to vreme bilo uvedeno 
svetkovanje Nedelje, zajedno sa proslavljanjem Uskrsa u Nedelju,  
  

 
55 

kao pokušaj da se Rimskom autoritetu prikaže razlika između 
Hrišćanstva i Judaizma.” 
- Božanski Odmor za Ljudsku Uznemirenost, Dr. Samuele 
Bacchiocchi, s. 237. 

 
56 

Uzevši u obzir navedene okolnosti, nije onda ni čudo što su 
Hrišćani u glavnome gradu Rimske Imperije prednjačili u 
odstupanju od svetkovanja Subote. U Rimu se to neprijateljstvo 
prema Jevrejima najviše osećalo!  
  

 
57 

Ti Hrišćani su počeli da se stide svetkovanja Subote koju su 
Rimljani sada prezirali. Pored toga, Hrišćanska crkva u Rimu se 
uglavnom sastojala od obraćenih neznabožaca koji su došli iz 
paganizma.  

 
58 

(Tekst: Rimljanima 11:13) 
Pavle se crkvi u Rimu obratio na interesantan način, sa sledećim 
rečima: „Vama govorim neznabošcima....”  
Rimljanima 11:13. 

 
59 

Ti Hrišćani, obraćeni iz paganizma, nisu bili utvrđeni u 
svetkovanju Subote, kao što su to bili jevrejski Hrišćani koji su 
uvek držali Subotu.  
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60 

Ali, zašto je Nedelja bila izabrana za svetkovanje, a ne neki drugi 
sedmični dan?  
To je važno pitanje!  
Podanici Rimske Imperije su bili neznabošci koji su godinama 
slavili Nedelju u čast boga sunca.  

 
61 

Rimski Imperatori su sebe pretstavljali čak i kao bogove sunca. 
Utiskivali su sunčev amblem na svoj kovani novac i građevine, i 
od svojih podanika su zahtevali obožavanje.  
Neki teolozi tvrde da je Rimska Crkva uvidela korist od 
kompromisa sa neznabošcima. Uvođenjem nekoliko paganskih 
običaja u Crkvu se neznabošcima omogućilo lakše i brže obraćanje 
u Hrišćanstvo, pa su se oni tako počeli da osećaju udobnije, kao 
kod kuće.  
Rimska Imperija je namerila da na taj način ujedini svoje podanike 
u jednu veliku religiju.  

 
62 

Najpre je vekovima Nedelja bila smatrana praznikom, ali ne i 
svetim danom.  
Međutim, kasnije su oba dana, kako Subota, tako i Nedelja, bila 
prihvaćena kao sveta.  

 
63 

U Apostolskim Ustavima, 23. glavi, nalazimo sledeći zapis:  
„Obični Hrišćani nisu bili jedini koji su postali površni u 
praktikovanju svoje vere, i konačno je kompromitovali.  

 64 

Dugo je Apostolska Crkva čvrsto stajala na temelju čiste vere. 
Međutim, na njenoj drugoj i trećoj generaciji Hrišćana  

 65 

se već mogao uočiti kompromis i otpad. Takvo stanje je počelo da 
izjeda čistoću crkve.” 
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66 

Ta naklonost ka kompromisu je bila pojačana prvim građanskim 
Nedeljnim zakonom izglasanim od stane rimskog imperatora 
Konstantina, 7. Marta, 321. godine posle Hrista.  

 
67 

Još kao neznabožac je on izglasao sledeće:  
„U poštovanom danu Sunca neka se magistrati i građani u 
gradovima odmaraju, i neka radnje i radionice budu zatvorene.  

 
68 

Ali  poljoprivrednici na selima neka slobodno i pod zaštitom 
zakona nastave sa obavljanjem svojih poslova.”  
- Istorija Hrišćanske Crkve, izdata 1902., Obim. 3, s. 380. 

 
69 

Rimska Crkva je na Koncilu u Laodikiji preduzela sledeći korak za 
uvođenje svetkovanja Nedelje u Hrišćanstvo.  
Na njemu je bio izglasan prvi religijski zakon o svetkovanju 
Nedelje.  

 
70 

„U godini 325. je Silvester (u originalu Sylvester), Rimski Biskup, 
promenio titulu prvoga dana, Nedelje, i nazvao je danom 
Gospodnjim.”   
– Crkvena Istorija, s. 739. 
Na Drugom Koncilu u Laodikiji, održanom 364. godine, je bio 
izglasan još jedan zakon o svetkovanju, a koji je ovako glasio:  

 
71 

„Hrišćani ne smeju da lenčare u Subotu, već da u njoj obavljaju 
poslove.   
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72 

Ali, po mogućnosti, u Nedelju oni treba da se ustručavaju od rada,  

 
73 

i da taj Gospodnji dan posebno poštuju.” 
– Istorija Koncila Crkve, Obim 2, s. 316.  

 
74 

Uprkos tome, u šestom veku su Hrišćani još svetkovali Subotu.  
To zaključujemo na osnovu sledećeg segmenta iz objave pape 
Gregora: 

 
75 

„... Kao proroci Antihrista, oni koji su tvrdili da se ne treba raditi u 
sedmome danu.” 
– Nedeljni Zakon, citiran u izveštaju Od Subote do Nedelje, C. B. 
Heins (engl. C. B. Haynes), s. 43.   

76 

U to vreme Biblija nije bila svima dostupna kao što je to danas 
slučaj. Učenja su usmeno bila prenošena sa jedne generacije na 
drugu, dok su obični ljudi jedva bili sposobni da prave razliku 
između Svetoga Pisma i tradicije.  

 
77 

Većina ljudi je jedva poznavala istinu, onakvu kakvu su poučavali 
Isus i Njegovi učenici.  

 
78 

Vekovi su prolazili, a onda je došla Protestantska Reformacija da 
ispita i proveri mnoge ceremonije i tradicije koje su zauzele mesto 
učenja iz Božije Reči.  
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79 

Poklič Reformacije je bio: „Biblija, i samo Biblija, kao naše jedino 
pravilo vere!” 

 
80 

Kao i Hus i Jeronim, mnogi su bili spaljeni na lomačama zato što 
su svoju veru bazirali na Bibliji!  

 
81 

Međutim, vekovima pokrivena tradicijom, istina o Suboti je još 
ležala zapostavljena.  
Malo je njih pretraživalo Sveto Pismo da sazna njegovo učenje. 
Većina je prihvatala tradicije prenošene sa jedne generacije na 
drugu, ne pitajući se da li su one sadržavale činjenice ili 
izmišljotine.  

 
82 

Ponekad ljudi prihvate neke stvari, bez da postave ijedno pitanje. 
Na primer, ljudi su vekovima verovali da je zemlja bila centar 
svemira, i da su se sunce i planete okretale oko nje.  
Zatim je jedan nezavisni mislilac, po imenu Kopernik, postavio 
izazov u vezi sa tim mitom. On je objavio da se „sunce ne okreće 
oko zemlje, već zemlja oko sunca”.  
Da li znaš ko se njemu najviše suprotstavio?  
Crkvene vođe i verski učitelji! Oni su uzviknuli: „Ti ne možeš da 
promeniš Božija nebesa!”  
Naravno, Kopernik nije promenio Božija nebesa, već je 
jednostavno razotkrio staru tradiciju bez solidne naučne osnove. 
Kopernik je otkrio istinu.  
Ako se u nešto veruje dugo vremena, to verovanje zbog toga ne 
postaje istinito.  
Stoga, kako je svetkovanje Subote bilo promenjeno?  
Obrati pažnju na sledeće zadivljujuće tvrdnje nekih katoličkih 
autoriteta, čija je crkva odigrala važnu ulogu u prenošenju svetosti 
sa Subote na Nedelju.  
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83 

„Katolička Crkva, koja je postojala više od jedne hiljade godina 
pre ijednog Protestanta, je po sili svoje Božanske misije  

 
84 

promenila dan svetkovanja od Subote u Nedelju.” 
– Hrišćanska Subota, s. 16. 

 
85 

U Katekizmu Obraćenika je zapisano sledeće:  
„Pitanje: Koji je dan od odmora?  

 
86 

Odgovor: Subota je dan od odmora.  

 
87 

Pitanje: Zašto mi onda slavimo Nedelju umesto Subote?  

 
88 

Odgovor: ...Zato što je Katolička Crkva prenela svetost sa Subote 
na Nedelju.”  
 
Ta promena se dogodila na Koncilu u Laodikiji 336. godine posle 
Hrista.   

 
89 

Možda se pitaš: Zašto je Katolička Crkva uvela tu promenu, a koju 
dobrovoljno i otvoreno priznaje?  
Odgovor, bar delimično, proizilazi iz autoriteta koji Katolička 
Crkva pripisuje tradiciji.   
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90 

Na početku Reformacije je jedna od glavnih tačaka razlike između 
Protestanata i Katolika bila u vezi sa autoritetom tradicije u crkvi.  
Odlučnim stavom da sledi Bibliju, i samo Bibliju, Martin Luter je 
postavio izazov mnogim institucijama Katoličke Crkve, a koje su 
se zasnivale samo na tradiciji.  

 
91 

Zato je bio sazvan Koncil u Trentu da se na njemu odluči kakvu 
poziciju Katolička Crkva treba da zauzme u vezi sa tradicijom i 
Biblijom. Na njemu je to pitanje konačno bilo rešeno.  
Prema zapisu H. H. Holcmana (engl. H. H. Holtzman), tom 
prilikom je bio održan jedan govor koji je skrenuo tok religije. Evo 
šta je o tome zapisano:  

 
92 

„Na poslednjem zasedanju, 18. Januara, 1552. godine, su konačno 
sva ustručavanja bila otstranjena.  

 
93 

A onda je nadbiskup Regije (engl. Reggio) održao jedan govor u 
kome je otvoreno izjavio da tradicija stoji iznad Biblije.” 
- Kanon i Tradicija, s. 263. 

 
Biblija ne odobrava tradiciju kao osnovu crkvene nauke.  

 
94 

Da li se sećaš pitanja koje je Isus uputio religijskim vođama Svoga 
vremena?  

 
95 

(Tekst: Matej 15:3, 9) 
Njegovo pitanje je bilo: „Zašto vi prestupate zapovijest Božiju za 
običaje svoje?” 
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96 

Još je On dodao: „No zaludu me poštuju učeći naukama i 
zapovijestima ljudskima.”  
Matej 15:3, 9. 
 
 

 
97 

Vidiš li o čemu se tu radi?  
Nisu u pitaju samo dani i brojevi. U pitanju su učitelji!  
Suština je u sledećem: Da li ti hoćeš da slediš Hrista i Bibliju, ili 
ljudske tradicije?  
 

 
98 

A sada da ostavimo po strani istorijske izvore, i da obratimo 
pažnju na neke savremene diskusije u vezi sa promenom 
svetkovanja Subote.  

 
99 

Evo jedne interesantne tvrdnje: „Katolička Crkva je bila ta koja je 
odlučila da Nedelja, u čast Hristovog vaskrsenja, postane za 
Hrišćane dan od odmora svake sedmice.”  
– Karl Keating, Katolicizam i Fundamentalizam, 1988, s. 38. 

 
100 

Sledeća tvrdnja će te navesti da zastaneš i dobro razmisliš. Ona je 
bila izneta u Stražaru Katoličke Crkve Sveta Katarina, od 21. 
Maja, 1995. godine, gde kaže:   
„U prvom stoleću nove ere je Crkva uvela jednu, verovatno 
najsmeliju i najrevolucionarniju promenu.  

 
101 

Svetost Subotnog dana je bila preneta na Nedelju … ne na osnovu 
ikakvog uputstva iz Svetoga Pisma, već na osnovu Crkvenog 
osećaja vlastite sile i moći….  

 
102 

Ljudi koji smatraju da Sveto Pismo treba da bude jedini autoritet u 
verskim stvarima, po logici treba da postanu Adventisti Sedmoga 
Dana, i da svetkuju Subotu.” 
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103 

Kod Danila 7:21, 25 stoji zapisano da je Bog otkrio proroku 
Danilu sledeće za „mali rog”:  

 
104 

(Tekst: Danilo 7:25) 
„...I pomišljaće da promijeni vremena i zakone.” 
Danilo 7:25. 
KAKVO ZNAČAJNO PROROČANSTVO!  
Tu je bilo jasno predviđeno da je jedna religijska sila na zemlji 
trebala da pokuša da promeni Božiji zakon. U Deset Zapovesti se 
nalazi samo jedna zapovest koja govori o vremenu, a to je četvrta 
zapovest o Suboti.  
Proročanstvo je isto predvidelo da neće svi ljudi da se povode za 
religijskim tradicijama. Narod koji se sprema za drugi Hristov 
dolazak će da se seća Njegovih zapovesti. Evo kako je taj narod 
opisan u Bibliji:  

 
105 

(Tekst: Otkrivenje 14:12) 
„Ovdje je trpljenje svetijeh, koji drže zapovijesti Božije, i vjeru 
Isusovu.”  
Otkrivenje 14:12. 

 
106 

Oni koji u svojim srcima imaju veru Isusovu, i Njegovu ljubav, će, 
naravno, da drže Njegove zapovesti.  

 
107 

Da, zaista! Bog od nas očekuje da se sa svetkovanjem Njegovog 
svetog Subotnog dana Njega SEĆAMO kao Tvorca.  
Mi izražavamo našu odanost prema Bogu kad izvršavamo Njegovu 
volju. Ali kad čovek svetkuje dan od odmora koji je uspostavljen 
od strane ljudi, onda je on odan ljudskim tradicijama.  
Kada mi saznamo Božiju volju, po logici bi trebali da imamo i 
želju da je ispunjavamo. Takav stav potiče iz srca ispunjenog 
ljubavlju prema Bogu.  
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108 

(Tekst: 1. Jovanova 5:3) 
Biblija kaže: „Jer je ovo ljubav Božija da zapovijesti njegove 
držimo; i zapovijesti njegove nijesu teške.”  
1. Jovanova 5:3. 

 
109 

Kada je Isus jednom propovedao na ovoj zemlji, On je Svojim 
slušaocima rekao da neće biti spašeni svi koji tvrde da su Hrišćani.  

 
110 

(Tekst: Matej 7:21) 
To je On ovako izrazio: „Neće svaki koji mi govori: Gospode! 
Gospode! ući u carstvo nebesko;  

 
111 

no koji čini po volji Oca mojega koji je na nebesima.”  
Matej 7:21. 

 
112 

To je vrlo jednostavan iskaz. Bog poznaje Svoje gledajući na 
njihove rodove u životu.  
Nije dovoljno da osobe samo tvrde da pripadaju Bogu, već treba i 
da rade kako im On nalaže. Samo takve osobe će biti dobrodošle u 
Božijem carstvu.  

 
113 

Ako Ga ti ljubiš, to jest, voliš, onda ćeš Mu dozvoliti da upravlja 
tvojim životom, i tako ćeš radosno da izvršavaš Njegovu volju.  
 
Poštovanje Božijih zapovesti, uključujući tu i Subotu, povlači sa 
sobom primanje velikih blagoslova od Boga.  
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114 

Kada otvorimo naša srca Gospodu, i odlučimo da sa Njim svake 
sedmice provodimo vreme koje je On odvojio i posvetio u tu 
svrhu, onda ćemo biti u stanju da se sa Gospodom bolje 
upoznamo.  
Danas su ljudi veoma zauzeti, i u velikoj žurbi. Pred njima je tako 
mnogo posla, a tako malo vremena da se on posvrši!  

 
115 

I usred te žurbe i stresa nas Bog poziva da zastanemo jedan 
sedmični dan, i da se odmorimo u Njegovom prisustvu.  
On nas poziva da se Njemu u taj dan poklonimo, i da slušamo 
kako nam On govori kroz svoju Svetu Reč, Bibliju.  
To je velika povlastica – da provedemo jedan određeni dan 
sedmice sa Bogom, našim Tvorcem, i da sa Njim razgovaramo!  

 
116 

U zaključku želim ovako ukratko da ti pojednostavim razmotreni 
predmet:  
Sa jedne strane mi imamo istinu, a sa druge tradiciju;  
sa jedne strane Bibliju, a sa druge ljudska učenja;  
sa jedne strane Božije zapovesti, a sa druge ljudske zapovesti;  
sa jedne strane Subotu, a sa druge Nedelju.  
Stoga, odluči koju stranu ćeš ti da podržiš.  
 
Nije tu u pitanju samo tačni dan, već ko nas kontroliše, i ko pravi 
planove za naše živote.  
 
Na kraju ćemo da se pomolimo. 
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117 

„Dragi naš nebeski Oče, hvala Ti što nas tako mnogo voliš da se 
brineš za naše fizičke, duševne i duhovne potrebe. Hvala Ti što 
nam daješ svetinju u vremenu – Tvoj sveti Subotni dan koji si 
rezervisao za Tebe i za nas. Mnogi još ne znaju za blagoslove u 
vezi sa svetkovanjem Subote. Mnogi ljudi još slede tradiciju, 
umesto Tvoju Reč. Opet želimo da Ti kažemo da smo i mi voljni da 
Te sledimo. Hoćemo radije da poslušamo Tvoju Reč, nego 
tradiciju. Želimo da uživamo sve blagoslove koje držanje Tvoga 
svetoga Subotnog dana sa sobom donosi. Gospode, poštuj veru 
onih koji su izabrali da Tebe poštuju, i da za Tebe žive. Ojačaj nas 
za sve poteškoće sa kojima ćemo morati da se suočimo u 
budućnosti. Podari nam hrabrost, nadu i radost na putu koji nam 
Ti otkrivaš. Molimo te da nas sad blagosloviš, i da nam omogućiš 
da i dalje zajedno proučavamo Tvoju svetu Reč. U ime Isusovo Te 
sve ovo molimo, Amin.”   

 


